

滨州市新闻 传媒中心

直播·爆料·合作热线
0543-8171973



品质滨州 APP



鲁北晚报微信公众号



掌握滨州平台



滨州传媒网微博



传媒网头条号



滨州网



滨州广播电视台
(新闻广播)微信平台

我省获批全国医养结合示范省

截至 2023 年底,全省医养结合机构 962 家

《中国知识产权报》 重点推介“滨州对虾”

近日,《中国知识产权报》从全国范围优选部分地理标志进行推介,我市地理标志证明商标“滨州对虾”被选中予以重点推介。(据滨州网)

中国驻瑞鲁使馆 29 日举行复馆仪式

当地时间 1 月 29 日晚,中国驻瑞鲁使馆在瑞鲁岛东南部的一家酒店内举行复馆仪式。当天早晨,中国驻瑞鲁使馆复馆小组在位于瑞鲁岛西南部的临时办公地点举行升国旗仪式。这是时隔近 19 年五星红旗再次在瑞鲁升起。

1 月 24 日,中国同瑞鲁签署关于恢复外交关系的联合公报,两国正式恢复大使级外交关系,瑞鲁成为中国第 183 个建交国。(综合新华社)

阳信翟王镇成为 省农科院试验示范基地

1 月 26 日,阳信县翟王镇作为全省唯一一个服务单位受邀参加山东省农业科学院作物研究所举办的第五届创新文化与家庭文化建设总结暨汇报演出活动。自 2022 年开始,翟王镇引进山东省农科院作物所的特色营养小麦品种,取得丰硕的成果,坚定了全镇依靠科技支撑推动粮食生产高质量发展的决心和信心。翟王镇将依托作物所阳信小麦试验示范基地,继续做好新品种的引进示范,以基地为核心带动周边发展高产优质特色营养小麦生产,整建制推动小麦单产提升,为打造阳信县小麦产业提质增效的齐鲁样板贡献力量。(幸福翟王)

2024 山东艺考成绩 1 月 31 日发布

28 日,山东省教育招生考试院发布公告:山东省 2023 年冬季普通高中学业水平合格考试成绩将于 2024 年 1 月 30 日 12:00 发布;山东省 2024 年普通高校招生艺术类专业统考成绩及各专业类别合格分数线将于 1 月 31 日 12:00 发布。(大众网)

近日,国家卫生健康委印发《关于命名山东省为全国医养结合示范省的通知》,根据通知,我省成为全国首个医养结合示范省。截至 2023 年底,全省医养结合机构 962 家,占全国总数 12% 以上,长期护理保险参保人数 5078 万,均居全国第一位。

2018 年,国家确定山东为全国首个医养结合示范创建省。省委、省政府高度重视,成立工作专班,作为经济社会发展的重要内容重点推进。省卫生健康委同相关部门,在组织领导、部门协同、政策制定、服务优化、队伍建设、产业发展

等方面进行积极探索和改革创新,高质量推进示范省创建工作,发挥了较好的示范引领作用。

创建以来,各级将医养结合工作纳入经济社会发展规划以及老龄事业发展和养老服务发展规划,纳入深化医改的重要内容和重点民生实事,聚力要素保障,加大政策支撑,吸引社会力量进入医养服务领域,医养结合服务实现由点到面、从有到优的全面提升。积极探索符合本地特色的医养结合服务模式,打造了“居家医养、医护巡诊”“机构医养、两院一体”等一批服务模式,率先启用“医养

结合机构电子地图”,为有需求的老年人提供多元化服务。优化居家医养服务,推进家庭医生签约、居家医疗、“互联网+护理”服务,为居家老人提供“五保障四优先四重点”的健康养老服务,1.5 万家医疗卫生机构提供居家医疗护理服务,90% 以上二级以上医疗机构开展延续性护理服务,534 家医疗机构提供“互联网+护理”服务,推动中医药服务融入医养全过程。不断加大“放管服”改革力度,创新实施医疗机构设立养老机构申办备案制度,实现“一个窗口”审批服务。(大众网)

去年全省以工代赈 拉动群众务工 162 万人

近日,记者从省发展改革委获悉,2023 年全省以工代赈拉动群众务工 162 万人,发放劳务报酬 30.9 亿元、同比增长 10.4%。其中,省市县三级清单项目带动群众务工 14.2 万人,发放劳务报酬 28.2 亿元,数量均居全国首位。(大众网)

济宁孔子博物馆 春节假期正常开放

孔子博物馆公布了 2024 年春节假期安排:2 月 10 日(初一)至 2 月 17 日(初八)正常开放。开放时间为 9:00,停止入馆时间为 16:00,闭馆时间为 17:00。

为了让观众尽享文化盛宴,孔子博物馆经过精心策划,推出了“六合同春——孔府过大年文物展”“龙行中华——甲辰龙年生肖文物大联展”两个大展,以及丰富多彩的研学活动。(济宁新闻网)

春节前后山东 A 级景区推出优惠活动

为丰富人民群众假日生活,营造欢乐喜庆的节日氛围,进一步激发文化和旅游消费潜能,春节前后全省 216 家 A 级旅游景区推出免票、打折、联票优惠、二消优惠等优惠措施,其中 5A 级旅游景区 12 家、4A 级旅游景区 93 家、3A 级及以下旅游景区 111 家。(文旅山东)

27 日全国铁路发售 年初一车票 16278 万张

27 日,铁路 12306 开始发售 2 月 10 日,也就是大年初一的车票,全国铁路共发售车票 1627.8 万张,春运节前售票高峰期告一段落,即将迎来出行高峰。

自 1 月 12 日铁路春运售票启动以来,已累计发售火车票接近 2.7 亿张,其中春运期间车票 12743.7 万张,同比增长 116.5%。铁路 12306 单日最高售票量 2090.1 万张、单日最高访问量达 838.8 亿次。(央视新闻)

山东启动科技人才评价综合改革试点

在日前举行的全省科技人才评价综合改革试点启动会上,省科技厅厅长孙海生说,山东作为全国 6 个试点地方之一,改革试点方案已获科技部批复,现正式启动试点。

孙海生说。近年来,从中央到地方,“破四唯”已成广泛共识,然而,破了之后立什么?怎么立?是迫切需要解决的问题。根据《山东省科技人才评价综合改革试点方案》,全省确定了 20 家试点单位,实现高等院校、科研院所、重大科技创新平台、医疗机构和科技型中小企业全覆盖,力争在不同层面形成一批可复制、可推广的典型经验和制度文件。

从我省试点方案看,在

国家改革试点方案的总体框架下,进一步明确了我省四大类人才的试点任务和成果形式。其中,山东大学等 4 家单位为承担国家和省重大攻关任务类人才评价改革试点单位,对这类人才,要坚持“谁委托谁评价”“谁使用谁评价”,充分尊重任务绩效评价意见,重点突出支撑国家安全、突破关键技术、解决经济社会发展重大问题的评价权重。

基础研究是整个科学体系的源头,对于基础研究类人才,以学术贡献和创新价值为导向,重代表作评价而非论文数量,选取了山东农业大学等 5 家试点单位,探索引入学术团体等第三方评价、国际同行评价等,

鼓励科研人员甘坐“冷板凳”、执着探索真理。

对于应用研究和技术开发类人才,以技术突破和产业贡献为导向,探索把技术合同交易额、市场估值、创办企业效益等情况作为重要评价指标,构建专家、用户、企业及第三方深度参与的评价方式,确定了山东大学等 10 家试点单位。

对于社会公益研究类人才,则以服务支撑能力和社会贡献为导向,探索建立体现成果应用效益、科技服务满意度和社会效益的评价指标,确定了山东第一医科大学(山东省医学科学院)等 8 家试点单位。(大众日报)

我国明确下阶段全面消除麻风危害目标

记者从国家疾控局获悉,近日,国家疾控局等 12 部门联合印发《全面消除麻风危害可持续发展规划(2024-2030 年)》,明确到 2030 年,实现全国麻风患病率大于 1/10 万的县(市、区)数为 0,麻风患者完成治疗时新发生 2 级畸残比为 0,促进消灭麻风的目标早日在中国实现。

麻风是一种严重危害人类健康的慢性传染病,如不能早期发现和及时治疗,可导致局部皮肤损害,严重者甚至出现失明、面部畸形和手足残疾等。

一组数据显示,我国通过实施《全国消除麻风病危害规划(2011-2020 年)》,全国已取得基本消除麻风危害的重要成果。截至 2020 年底,全国麻风患者数量明显减少,实现较 2010 年底下降 50% 以上、全国 98% 以上的县(市、区)麻风患病率控制在 1/10 万以下的规划目标。

根据新版规划,我国将根据麻风患病率数和本地新发麻风病例县(市、区)数等情况,将全国 31 个省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团划分为三类地区,进

行分类指导、分类施策、统筹推进。其中,一类地区持续加大力度,全面推动攻坚,强化病例发现与治疗工作,阻断疾病传播;二类地区强化监测干预,防止波动反弹;三类地区做好监测预警,积极巩固成果,维持好消除危害的良好局面。

规划还从“规范病例管理,提高治疗效果”“强化畸残预防,促进全面康复”“加强健康教育,消除社会歧视”等 6 个重点领域,提出早期发现患者、致力精准治疗、预防新发畸残等主要任务。(新华社)